

一早二美三多 双节活动挺丰富

本报讯 听精彩戏曲,看绚丽烟火,逛一逛庙会,学一学知识……今年春节期间,伊川全县群众将收到一份精心打造的文化大礼:从农历腊月上旬到正月月中旬,30多项丰富多彩的文化活动将在县城和各乡镇陆续上演,为传统佳节营造欢乐祥和的气氛。

近日,伊川县委、县政府下发了《关于做好2013年双节群众文化活动的通知》,就进一步做好双节期间文化工作进行了全面安排部署。《通知》要求各乡镇、县直各单位、各企事业单位以丰富群众节日文化生活为宗旨,广泛动员社会力量,组织开展迎新春文艺演出、广场民俗文化活动、庙会、民俗展览、灯展、社火以及有关美术、书法、摄影等群众喜闻乐见的综合文化活动和具有现代气息的当代风采展示活动。

今年伊川双节文化活动具有三个特点:一早、二美、三多。

文化传播早 基层展芳容

1月21日(腊月初十),县文化广电新闻出版局组织的文化下乡送春联活动便已早早登场,将“文化春节”的气息传播到各乡镇。

1月30日(腊月十九),伊川县心连心艺术团将到重点建设工地慰问演出,为辛劳一年的农民工朋友送去精彩的文化大餐。

此外,伊川县迎新春戏曲演唱会、伊

川县迎新春文艺晚会、“艺苑风”年终播主总决赛等活动,也让春节文化氛围渐渐升温。

民间艺术美 欢乐闹新春

新春佳节的庆祝活动在2月23日至25日(正月十四至正月十六)这三天最集中,各类乡土文艺人才组成的秧歌队、大鼓队、舞蹈队等民间文艺演出团体将给群众献上《谁不说咱家乡好》《婆媳情》等充满乡土气息的文艺节目。

2月24日(正月十五)这天,来自全县各乡镇的民间艺术团体将依次走上县城人民大街。届时,火红的狮子舞起来,铿锵的铜器响起来,高超的杂耍亮出来,元宵的花灯闪起来……人民大街将变成欢乐的海洋,处处欢声笑语。

作为双节文化活动的重头戏,元宵节焰火晚会将于2月25日(正月十六)晚上在伊川高中后体育场举行。

活动类型多 群众广受益

节日里,和各类文艺演出同时进行的还有佳片云集的电影放映月活动。

此外,县教育局组织了一系列以“促和谐、奔小康”为主题的比赛,有篮球赛、乒乓球赛、全民健身功法表演赛,还有书画大展赛等。

和往年一样,2013年的双节文化活

活动内容	时间	地点
心连心艺术团慰问演出	1月30日	县重点建设工地
迎新春戏曲演唱会	1月30日	县宣传文化中心
迎新春文艺晚会	2月1日	县宣传文化中心
贺新春电影有奖放映月	2月10日—3月1日	县宣传文化中心
戏曲调演	2月17日—2月25日	县宣传文化中心
迎新春书画展	2月21日—2月25日	县文广新局
喷呐大赛	2月23日	县宣传文化中心广场
庆双节全县篮球赛	2月17日—2月24日	伊川二高体育场
庆双节全县乒乓球赛	2月19日—2月22日	伊川高中乒乓球馆
全民健身功法表演赛	2月21日	街心花园广场
书画大展赛	2月24日	伊川二高
元宵节灯谜晚会	2月24日	县宣传文化中心
狮舞、铜器、杂耍表演赛	2月23日—2月24日	县城人民大街
元宵节灯展	2月23日—2月25日	文化南路
元宵节焰火晚会	2月25日	伊川高中后体育场
农民文艺调演	2月19日—2月23日	各乡镇政府所在地
文化、科技、卫生“三下乡”	2月19日—2月23日	乡镇、重大集市、庙会
世为杯篮球邀请对抗赛	2月19日—2月25日	伊川高中体育馆

动不忘传播科技知识。由县文明办牵头,县文广新局、县新华书店、县科技局、县卫生局、县农业局、县司法局等单位组成的“送知识大使”队伍,将在节日期间到各乡

镇政府所在地和重大集市、庙会开展文化、科技、卫生“三下乡”活动,为当地农民朋友们搭建起传播科技知识的大舞台。(董云兰)

“中国硬笔书法名乡”花落伊川

本报讯 近日,从伊川创建中国硬笔书法名乡活动汇报评审会上获悉,该县顺利通过“中国硬笔书法名乡”创建验收,成为全省首个摘得“中国硬笔书法名乡”桂冠的县。

伊川硬笔书法家协成立于2008年7月,现有主席团成员31人、理事30人、会员112人,其中中国硬协会会员16人、省硬协会会员29人。该县成立基层书画协会、书画院等20余家,发展会员、爱好者3000余人,形成了庞大的书画艺术骨干队伍。

目前,伊川挂牌8所省级书法实验学校,6所市级书法实验学校,申报的5所国家级书法实验学校全部通过,申报的豫西地区首个“河南省书法实验基地”也于1月7日接受了中国教育学会书法教育专业委员会专家团评估验收。(范旭 邵晓静)

书法精品汇洛城 翰墨飘香醉春风

伊川县委、县政府主办 全国百位书法名家邀请开展



市民参观展览

1月22日上午,“纪念范仲淹诞辰1023周年”全国百位书法名家邀请展在洛阳美术馆开展。本次活动由中共伊川县委、伊川县人民政府主办,洛阳市青年书法家协会、伊川县文联、伊川法院承办。

范仲淹葬于伊川县彭婆镇许营村万安山麓。2006年5月,范仲淹墓作为宋代古墓葬被国务院列入第六批全国重点文物保护单位。本次活动旨在弘扬范仲淹“先忧后乐”精神,助推伊川文化产业发展。

展览得到全国27个省(市、区)百余名国家级书法家的积极响应,还有来自加拿大的华人书法家参与。周中强 张武昌 文/图

推进教育信息化建设 “乐教云”在伊川诞生

本报讯 一个软件既涵盖了教师数字化备课、教学系统,又具有学生智能学习、电子书包系统,还包括了政府和校园综合服务系统……这个软件,就是近日问世的“乐教云”系列产品。

1月19日,世为集团河南乐教云科技有限公司在洛阳东山宾馆正式发布“乐教云”教育信息化系列产品。该产品是世为集团伊川团队为推进教育信息化建设而开发的。

深圳世为投资集团有限公司创立于2007年,是拥有互联网及IT软件、供应链管理、动漫文化产业、投资四大事业群,下辖八家子公司及两个独立事业部的综合性集团公司。近年来,该公司在伊川投资建设了中国动漫之都(洛阳)产业园、洛阳动漫创意学院、伊川县对外合作医院、河南乐教云科技有限公司等一批企业。其中,河南乐教云科技有限公司是一家专业从事教育信息化应用、教学校园建设、

教育平台网络运营的高科技企业。河南乐教云科技有限公司以政策为导向,经过长期对教育信息化应用情况调研,结合教育信息化特点及教育部有关要求,于2012年7月开发并在伊川县实验中学试用后,推出了“乐教云”系列产品。该产品以海量实用教学资源、便捷的授课软件、智能化在线作业系统、丰富的课外知识受到广大师生的欢迎。“乐教云”系列产品涵盖教师数字化

教学、学生数字化学习和校园数字化管理三大核心系统,大力推进了国家及省、市教育部门提出的“三通两平台五课堂”建设。“三通”即宽带网络校校通、优质资源班班通、学习空间人人通,“两平台”即教育资源公共服务平台和教育管理公共服务平台,“五课堂”即农村教学点视频点播课堂、城乡同步录播课堂、信息技术整合课堂、名师网络展示课堂和名校开放共享课堂。(周中强 邵晓静 王琦)

西工新闻

建言献策汇聚力量 科学发展富民强区

西工区十三届人大二次会议召开 政协西工区八届二次会议召开



人大会议现场 王贺摄

本报讯 1月19日至21日,为期3天的西工区第十三届人民代表大会第二次会议召开,来自社会各界的174名人大代表齐聚一堂,为促进西工区科学发展献计献策。

1月19日上午,大会隆重开幕。区长张克轩在会上作政府工作报告,对2012年工作回顾,明确了2013年工作总体要求、工作重点和工作任务。

报告指出2013年西工区政府工作总体要求:以科学发展观为指导,深入贯彻落实党的十八大精神,按照区委八届五次全会部署,强力实施“商务强区、工业强区、文化强区”发展战略,大力推进“八大提升工程”,持续提升产业发展水平,不断加快城乡建设步伐,统筹发展各项社会事业,努力维护社会和谐稳定,为实现富民强区目标提供更强支撑,在中原经济区和“六加一”攻坚战中争创更大业绩。

2013年西工区经济社会发展主要预期目标:地区生产总值增长11%左右,固定资产投资增长23%左右,公共财政预算收入增长12%以上,社会消费品零售总额增长16%左右,外贸出口增长10%左右,实际利用外资增长30%左右,城镇居民人均可支配收入和农民人均纯收入均增长10%左右,单位生产总值能耗降低3%,新增城镇就业1.7万人,城镇登记失业率控制在4%以内,人口自然增长率控制在6.5‰以内。

报告指出,为实现2013年预期目标,西工区将全力做好十个方面工作。一是加快提升服务业发展水平,进一步提高服务业带动力;二是加快提升工业发展水平,进一步增强工业竞争力;三是加快提升新型农村社区建设水平,进一步强化新型城镇化引导力;四是加快提升文化创新水平,进一步凸显文化产业驱动力;五是加快

提升征迁改造水平,进一步提高城区承载力;六是加快提升改革开放水平,进一步增进发展源动力;七是加快提升城市管理水平,进一步增强城市吸引力;八是加快提升平安创建水平,进一步提高社会和谐度;十是加快提升政府自身建设水平,进一步增强发展环境软实力。

区人大常委会主任陈元通在会上作人大常委会工作报告。会议还听取了《西工区2012年国民经济和社会发展执行情况和2013年国民经济和社会发展计划(草案)报告》《西工区2012年财政执行情况和2013年财政预算(草案)报告》、西工区人民法院工作报告、西工区人民检察院工作报告等,补选了西工区十三届人大常委会副主任及委员。

1月21日上午,大会圆满完成各项议程和工作任务,胜利闭幕。

区委书记陈淑欣在讲话中指出,2013年是全面贯彻落实党的十八大精神的开局之年,也是加快实现富民强区美好蓝图的落实之年。区委、区政府要重点围绕五个关键词做好各项工作:效益,大力推动经济发展,着力打造“效益西工”;创新,大力深化改革开放,着力打造“创新西工”;宜居,大力加快城乡建设,着力打造“宜居西工”;人文,大力促进文化繁荣,着力打造“人文西工”;和谐,大力推进民生改善,着力打造“和谐西工”。

陈淑欣强调,各级人大代表在2013年工作中要做到“四个并重”:建言与决策并重,在服务中心工作上更加务实;监督与支持并重,在加强民主建设上更加务实;学习与实践并重,在发挥代表作用上更加务实;创新与继承并重,在提升人大工作上更加务实。(西宣)



政协会议现场 闻达摄

本报讯 1月18日至20日,为期3天的政协西工区第八届委员会第二次会议召开。来自全区各条战线的192名政协委员以饱满的政治热情和强烈的责任意识,紧紧围绕全区改革发展稳定大局,坦诚建言,各抒己见,提出了许多建设性的意见和建议,切实反映了社会各界的意愿和心声。

1月18日上午,大会隆重开幕。区政协主席张天宝在大会上作政协常务委员会工作报告,对2012年政协工作进行了回顾,对2013年政协工作进行了安排。

报告指出,2013年,区政协八届委员会及其常委会将紧紧围绕区委、区政府中心工作,把推动科学发展作为履行职能的第一要务,把推进社会主义协商民主作为政协工作深化发展的主要方向,把促进社会和谐稳定作为义不容辞的责任,把提高政协工作科学化水平作为自身建设的目标,更好地发挥协调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局的作用,为早日实现富民强区总体目标做出新的更大的贡献。

会议听取了《政协西工区第八届委员会常务委员会提案工作报告》。报告指出,区政协八届一次会议以来,区政协委员们紧紧围绕区委、区政府的中心工作和人民群众普遍关心的热点难点问题,深入开展调查研究,共提交提案73件,立案的50件提案已全部办结,办结率100%,满意率100%。

1月20日下午,会议补选了政协西工区第八届委员会副主席、常务委员,并通过了相关决议,圆满完成各项议程,胜利闭幕。

区委书记陈淑欣在讲话中指出,2012年,区政协充分发挥人才荟萃、智力密集、渠道畅通、联系广泛的优势,服务大局有高度,建言献策有深度,民主监督有力度,团

结联络有广度、自身建设有强度、工作作风有硬度,真正体现了政治协商有方、民主监督有力、参政议政有为、推进发展有功。

陈淑欣强调,2013年是全面落实党的十八大精神的开局之年,也是区委、区政府提出大力实施“商务强区、工业强区、文化强区”战略的开局之年,区政协要做好以下几方面工作。

一是要围绕中心工作,在建言献策、服务发展上有新作为。区政协要针对“六加一”攻坚战和“八大提升工程”中的重点难点问题,深入调查研究,积极建言献策,尤其在谋划重大战略规划、推进重大项目建设等方面,贡献自己的智慧和力量。

二是要坚持以人为本,在凝聚民心、增进和谐上有新作为。区政协要当好促进团结的“排头兵”,人民群众的“贴心人”,优化环境的“监督员”和改善民生的“助推器”。

三是要加强自身建设,在提升能力、强化履职上有新作为。区政协要始终把思想建设放在首位,真正把十八大精神和科学发展观转化为人民政协服务科学发展的坚强信念、谋划科学发展的正确思路、促进科学发展的实际能力;要认真总结新经验、新做法,深入研究新情况、新问题,积极探索工作新思路、新方法;要积极推进政协机关自身的思想建设、组织建设和作风建设,实现政协工作新提升。

四是要加强党的领导,在创新机制、保障履职上有新作为。区政协要切实维护广大政协委员的民主权利和合法权益,建立健全政府与政协的工作联系机制,支持政协组织在维护团结、服务大局、促进发展等方面充分发挥作用。(西宣)